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COMPROMISO DE HONOR

al firmar este compromiso, reconozco que el presente
examen estd dlsenado para ser resuelto de manera individual, que puedo usar una calculadora ordinaria para célculos aritméticos, un lapiz o
esferografico; que solo puedo comunicarme con la persona responsable de la recepcion del examen; y, cualquier instrumento de comunicacién
que hubiere traido, debo apagarlo y depositarlo en la parte anterior del aula, junto con algin otro material que se encuentre acompariandolo.
No debo ademas, consultar libros, notas, ni apuntes adicionales a las que se entreguen en esta evaluacion. Los temas debo desarrollarlos de
manera ordenada.

Firmo al pie del presente compromiso, como constancia de haber leido y aceptar la declaracion anterior.

"Como estudiante de ESPOL me comprometo a combatir la mediocridad y actuar con honestidad, por eso no copio ni dejo copiar".

Firma NUMERO DE MATRICULA:........cooecssvene. PARALELO.............

1. CONOCIMIENTO TEORICO (36 puntos): En cada item, marcar la respuesta correcta que corresponda a
cada item.

a.  (Cual de las siguientes tasas de crecimiento o decrecimiento influyen de manera directa en el
crecimiento de la poblacion humana de un pais?

( ) Tasade |( ) Tasadecrecimientode |( ) Tasa de decrecimiento de
Migracion areas de proteccion areas verdes urbanas
faunistica

b.  ¢(En qué ciclo de la materia, se esperaria que los combustibles fosiles jueguen un papel importante?

( ) Ciclo del Oxigeno ( ) Ciclodel Agua ( ) Ciclodel Fosforo | () Ciclo del Carbono
c. (Cual de las siguientes aseveraciones es verdadera?
La radiacion ultravioleta () |La temperatura no () |ElBromurode ( )|El areadel agujerode ( )
no contribuye al proceso afecta la Metilo es un la capa de ozono no
de formacion - concentracion de agente reductor varia en el tiempo.
destrucciéon de ozono. ozono estratosférico. de ozono.
d. (Cuéando la huella ecologica aumenta de manera directa?
Sise aumenta el uso () |Si aumentan las () |Si aumentan los ( )|Siaumentael costo ( )
de combustibles enfermedades niveles de de la energia
fosiles. infecciosas. precipitacion. eléctrica.

e. (Qué nombre de bioma corresponde a la zona de Guayaquil y los alrededores del campus
politécnico cuyo nivel de precipitacion anual promedio corresponde a 100 cm de lluvia y una
temperatura anual promedio de 25°C?

( ) Bosque Tropical Lluvioso ( ) Bosque Tropical Seco ( ) Paramo




(Como se llama al tipo de relacion inter-especifica cuando dos organismos interactiian en un modo
que sea perjudicial para ambas especies?

( ) Depredacion ( ) Parasitismo ( ) Mutualismo ( ) Competencia

(Cual es el principal problema ambiental directo que se presenta en los rellenos sanitarios?

) Descarga de liquidos
lixiviados

) Aumento de depredadores | (
en los alrededores

() Disminucion de patrones | (
de lluvia en el area

Uno de los limites planetarios usados en el radar de sostenibilidad ambiental del planeta segun el Centro de
Resiliencia es:

) Flujos Migratorios
Poblacionales

( ) Flyjos Financieros (
Entre Paises

) Flujos Bio —geo - (
quimicos

(Qué técnica de aprovechamiento de los desechos solidos seria la mas apropiada ademas del
reciclaje?

) Separacion de (
componentes

) Ninguna de las
anteriores

( ) Co— generacion (

(De qué depende la concentracion de didxido de azufre como contaminante del aire?

Temperatura alcanzadaen ()
la combustion

Cantidad de aire presente ()
en la combustion

Impurezas presentesen ()
el combustible

(Qué nombre usual recibe un ecosistema que posee animales y plantas caracteristicos de ese sitio y
niveles promedio de precipitacion y temperatura especificos?

( ) Macro—ecosistema |( ) Bioma ( ) Biotopo

(Cual aseveracion de las siguientes describe mejor el Uso y Flujo de Energia en el Ecosistema en el

planeta Tierra?

( ) Un organismo vivo transfiere | (
en la cadena tréfica menos
cantidad de energia que la
energia que recibe.

) Un organismo vivo transfiere
en la cadena trofica la misma
cantidad de energia que la
energia que recibe.

(

) Un organismo vivo transfiere
en la cadena trofica mas
cantidad de energia que la
energia que recibe.

PREGUNTA 2

TEMAS CONTEMPORANEOS (12 PUNTOS): Marcar con una X la respuesta correcta

a) ¢Qué involucro el desastre ambiental del DeepWater Horizon?

() Derrame de petréleo debido al | (
hundimiento de un buque
petrolero liberando 40000
toneladas.

) Explosion de una plataforma
petrolera que ocasiond un
derrame que durd
aproximadamente 55 dias.

(

) Contaminacién producida por la
escape de gas toxico desde una
fabrica de pesticidas.

b)

(, La Conferencia de las Partes (COP21) celebrada en Paris en Diciembre de 2015, se traté de:

() Implementar nuevos (
compromisos frente a la
extincion de las especies

) Implementar nuevos (
compromisos frente a la
disminucion de la capa de
0Z0ono

) Implementar nuevos
compromisos para evitar que la
temperatura promedio del
planeta se incremente en 2°C




c) (En qué evento / reunion se fijaron procedimientos para eliminar a nivel mundial sustancias que destruyen el
ozono estratosférico?

() Protocolo de () Conferencia de Paris, |( ) Protocolo de Kyoto,
Montreal, 1989 2015 1997

d) (Sobre qué se basa la demanda de Ecuador a la compaiiia Chevron?

() Contaminacion () Contaminacién producida por |( ) Contaminacion producida por
producida por la la actividad de despacho de la actividad de ensamblaje de
actividad petrolera. combustible. vehiculos Chevrolet.

PREGUNTA 3. ANALISIS: Complete los espacios en blanco a continuacién.

a.  Mencione tres factores que inciden en el éxito de un programa de reciclaje (9 puntos)

1.

b.  Mencione cinco servicios ecosistémicos que brinda el ECOSISTEMA MANGLAR (15 puntos)

PREGUNTA 4. ANALISIS CRITICO DE LECTURA (28 puntos): A continuaciéon, Ud. encontrara un parrafo.
“Desde el 2005, Ecuador cuenta con 18 proyectos registrados con posibilidades de cambiar el planeta. De ellos,
siete son hidroeléctricos, tres operan en granjas de cerdos de PRONACA, dos son de energia edlica en Galdpagos,
dos estan en los ingenios azucareros Valdez y San Carlos, uno dentro de una compariiia productora de alcohol
etilico en Milagro (también impulsado por ambos ingenios), uno opera en el relleno sanitario de Quito, otro se
ejecuta en la planta de gas quitenia Zambiza Land[fill y, finalmente, tenemos el programa de focos ahorradores del
Gobierno nacional. Esos son los 18 proyectos nacionales aprobados en el Mecanismo para un Desarrollo Limpio
(MDL) de las Naciones Unidas, que por sus buenas practicas pueden producir recursos a través de la generacion y
comercializacion de bonos de carbono (también llamados créditos de carbono) en paises como Alemania, Holanda
y Suiza. Estos son un mecanismo propuesto en el Protocolo de Kioto de las Naciones Unidas para reducir los
gases de efecto invernadero (GEI), siendo el mas preocupante el dioxido de carbono (CO2). Estos bonos son
generados por empresas o paises que mantienen proyectos para reducir la produccion de CO2, tras lo cual son
ofertados a paises europeos que encuentran buenas oportunidades al comprarlos para cumplir con la politica
ambientalista que rige en el Viejo Continente. Cada bono representa una especie de licencia para emitir una
tonelada de CO2, mientras que con el dinero recibido los paises conservacionistas obtienen recursos economicos
para financiar estas iniciativas “verdes”. El Ecuador ha tenido una recepcion internacional favorable a sus
propuestas de proyectos MDL debido a que, de los 18 proyectos registrados, 10 ya estan generando los recursos,
indica Maria Victoria Chiriboga, directora nacional de Adaptacion al Cambio Climatico del Ministerio del
Ambiente, entidad que ha verificado que los 18 proyectos han reducido entre el 80% y 90% de las emisiones
proyectadas.” (El mercado del aire: Bonos de carbono, La Revista de El Universo, 2012)

De acuerdo a la lectura complete las siguientes oraciones:



1)  El objetivo principal de la lectura se enfoca en..........c.vuiniieiiiiiii e
2)  Los proyectos mencionados corresponden a un mecanismo Propuesto POT.........c.eueuenenenennenenenanannen
3)  Unbono de carbono COrTESPONAE @..........uuuitint ettt ettt et et e et e e e e e e et et et e et et eeteeaaaannes
4)  Laautoridad ambiental ha verificado que los proyectos han reducido...........oovviiiiiiiiiiiiiiiiinianannnn..
5)  El proyecto relacionado con biogas obtenido de residuos se realiza en.............ccooveeiiiiiiiininiinannnnnn.
6)  Un proyecto relacionado con generacion de energia debido al viento se realizaen..................ccocevennnnnnn.

7)

Uno de los paises del viejo continente que estan comprando bonos de carbono es................c.ceeenennn...




